

Россия ★ Труд ★

Народовластие ★ Социализм

# Донская ИСКРА



№ 32

(839)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



# ИСКРА

19 – 25 августа 2015 г.

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ ОК КПРФ E-mail: kprf.rostov@mail.ru Тел./факс: (863) 200-99-41 ★ РЕДАКЦИЯ E-mail: dobro1917@mail.ru Тел. (863) 200-99-42 ★ САЙТ www.kprf-don.ru ★

## РОССИИ ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ ОТВЕТСТВЕННЫЙ ВЫБОР

ИНТЕРВЬЮ Г.А. ЗЮГАНОВА  
ТЕЛЕКАНАЛУ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ».  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ ОТВЕТИЛ  
НА ЦЕЛЫЙ РЯД НАИБОЛЕЕ  
АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСОВ

### УРАЗВИЛКИ

– Геннадий Андреевич, за последние полтора года ситуация в мире изменилась: Украина, война санкций, неоднократные попытки Запада изолировать Россию. Какие выводы наша страна должна сделать из всего этого?

– Международная обстановка стремительно менялась на протяжении всех последних лет. Резкие изменения начались с разрушением Советского Союза и биполярного мира. Соединенные Штаты поставили перед собой цель стать хозяевами планеты. Но у них ничего не получится. Их политика захлебнулась в Афганистане и Ираке, в Ливии и Сирии. Что касается Украины, то они специально подожгли там пожар. Им нужна средней руки война, которая их не затронет. Важно овладеть огромным рынком объединённой Европы и списать свой гигантский долг – более 18 триллионов долларов.

– КПРФ всегда говорила, что Запад воспринимает нас как клиентов, но российская власть предпочитала тешить себя иллюзиями, делая вид, что мы равноправные партнёры. Поменялось ли в последнее время мнение власти на этот счёт?

– Они всё-таки побаиваются дядю Сэма. Наша элита тесно срослась с Западом, сильно зависима от него. Российские олигархи брали там большие кредиты, торговали нашим сырьём, а попутно и национальным суверенитетом, достоинством страны. Бжезинский не зря как-то сказал, что шестьсот русских, которые хранят в банках США сумасшедшие деньги, – это уже и американская элита. Вот и получается, что либеральный спой в России играет роль «пятой колонны». Сформировался он при Ельцине, Гайдаре и Чубайсе, а облучивает его огромная армия информационных служб.

– В какой-то момент представители российской национально ориентированной буржуазии и ряд государственных деятелей вдруг осознали, какую страшную судьбу уготовил нам Запад. Россия нужна ему лишь в качестве сырьевой колонии, ресурсного придатка, чтобы обслуживать нефтегазовую трубу, лесоповал и карьер. Для этого не требуются передовые технологии, фундаментальная наука и качественное образование. Да нужно всего 30–40 миллионов населения.

– Начинаясь с речи Путина в Мюнхене, патриотическая линия в нашей внешней политике стала вырисовываться всё ярче. В руководство пришла группа людей, осознавших степень опасности. И сегодня мы видим, как эти две линии – патриотическая и компрадорская – конкурируют между собой. Одни сидят в основном в Кремле, вторые – в правительстве. Но никак не хватает мужества и воли отправить это правительство в отставку и сформировать новое – правительство национальных интересов.

– Возьмите последние выступления Путина – от конференции в Мюнхене до встречи на Валдае, от его интервью журналистам до Послания Федеральному собранию. Они свидетельствуют о том, что президент проводит внешнюю политику, ориентированную на защиту национальных интересов. Это американцам и натовцам очень не нравится. Поэтому они пытаются представить его в виде «мирового зла».

– На мой взгляд, проводимая Россией внешняя политика в основном соответствует интересам и настроениям нашего народа. Мы разделяем многие её подходы. Но если говорить о политике внутренней, то она вступает в мирового зла.

– Ответить на глобальные вызовы Россия может на основе многостороннего характера своей внешней политики и качественно иного социально-экономического курса. Проамериканский либеральный курс оказался для на-

шей страны смертельный. Его надо менять на принципиально иной, который соответствовал бы нашей тысячелетней истории и характеру народа, учтывал национальный состав страны и уникальный советский опыт.

Сегодня мы, как Илья Муромец, стоим у развилики дорог и должны принять единственное верное решение. К сожалению, времена для принятия такого решения с каждым днём у нас остаётся всё меньше и меньше.

– КПРФ всегда говорила, что Запад воспринимает нас как клиентов, но российская власть предпочитала тешить себя иллюзиями, делая вид, что мы равноправные партнёры. Поменялось ли в последнее время мнение власти на этот счёт?

– Они всё-таки побаиваются дядю Сэма. Наша элита тесно срослась с Западом, сильно зависима от него. Российские олигархи брали там большие кредиты, торговали нашим сырьём, а попутно и национальным суверенитетом, достоинством страны. Бжезинский не зря как-то сказал, что шестьсот русских, которые хранят в банках США сумасшедшие деньги, – это уже и американская элита. Вот и получается, что либеральный спой в России играет роль «пятой колонны». Сформировался он при Ельцине, Гайдаре и Чубайсе, а облучивает его огромная армия информационных служб.

– В какой-то момент представители российской национально ориентированной буржуазии и ряд государственных деятелей вдруг осознали, какую страшную судьбу уготовил нам Запад. Россия нужна ему лишь в качестве сырьевой колонии, ресурсного придатка, чтобы обслуживать нефтегазовую трубу, лесоповал и карьер. Для этого не требуются передовые технологии, фундаментальная наука и качественное образование. Да нужно всего 30–40 миллионов населения.

– Начинаясь с речи Путина в Мюнхене, патриотическая линия в нашей внешней политике стала вырисовываться всё ярче. В руководство пришла группа людей, осознавших степень опасности. И сегодня мы видим, как эти две линии – патриотическая и компрадорская – конкурируют между собой. Одни сидят в основном в Кремле, вторые – в правительстве. Но никак не хватает мужества и воли отправить это правительство в отставку и сформировать новое – правительство национальных интересов.

– Возьмите последние выступления Путина – от конференции в Мюнхене до встречи на Валдае, от его интервью журналистам до Послания Федеральному собранию. Они свидетельствуют о том, что президент проводит внешнюю политику, ориентированную на защиту национальных интересов. Это американцам и натовцам очень не нравится. Поэтому они пытаются представить его в виде «мирового зла».

– На мой взгляд, проводимая Россией внешняя политика в основном соответствует интересам и настроениям нашего народа. Мы разделяем многие её подходы. Но если говорить о политике внутренней, то она вступает в мирового зла.

– Ответить на глобальные вызовы Россия может на основе многостороннего характера своей внешней политики и качественно иного социально-экономического курса. Проамериканский либеральный курс оказался для на-

В РОСТОВСКОМ ОБКОМЕ КПРФ

## ВЕРНЕМ НА ДОН РАБОТУ, ДОСТАТОК И ДОСТОИНСТВО!



16 августа Ростовский обком КПРФ провел в донской столице во Дворце культуры железнодорожников им. В.И. Ленина семинар-совещание секретарей первичных и местных отделений, депутатов и глав, избранных при поддержке РОО пп КПРФ. Выборная кампания на Дону вступила в решающую фазу. Борьба идет жесткая, и у коммунистов есть все основания побеждать – мы идем на выборы единой, сплоченной командой, проникнутой стремлением изменить жизнь людей к лучшему. Главной задачей форума было – нацелить коммунистов на победу в ходе предстоящих выборов губернатора и депутатов представительных органов муниципальных образований Ростовской области.

Повестка дня семинара-совещания была утверждена на состоявшемся в этот же день на конференции бюро комитета Ростовского областного отделения КПРФ (было принято соответствующее постановление). Члены бюро обкома приняли также постановления по актуальным вопросам, связанным с ходом избирательной кампании в Ростовской области.

После просмотра нового документального фильма «Слепые воходы слепых» интернет-канала «Красная линия», сюжет которого

посвящен Гражданской войне в России и критике либеральных фальсификаторов истории, состоялось представление кандидатов в депутаты. 13 сентября в восьми городах области – Ростове-на-Дону, Волгодонске, Гуково, Донецке, Зверево, Каменске-Шахтинском, Новочеркасске, Шахтах, а также в Куйбышевском сельском поселении Куйбышевского района проходят выборы депутатов городских Дум. Кроме того, в ряде районов 13 сентября состоятся дополнительные выборы. На сцену большого зрительного

залы Лендворца поднимались те, кто вышел на передовые рубежи, кто будет представлять Коммунистическую партию Российской Федерации и отстаивать ее цели на избирательных участках в день голосования. Среди наших кандидатов в депутаты – представители различных профессий и сфер деятельности: рабочие и инженеры, педагоги и юристы, управленцы и предприниматели. Они представляют разные слои общества, среди них есть люди молодые и умудренные жизненным опытом. Но всех их объединяет одно: они за

выживанием. На таком фоне, как показывает практика, активность избирателей снижается. Наша задача в агитационной кампании – побудить людей прийти на участки, внушить им, что от избирателей многое зависит, привести на участки своих сторонников вопреки противодействию наших политических оппонентов.

Мы – партия, которая боролась с капитализмом и победила в 1917 году, за нами правда и справедливость. Сегодня один из главных тезисов наших кандидатов в депутаты, который нужно отразить в предвыборных программах и беседах с населением – «Вернем на Дон работу, достаток и достоинство!».

Самые важные плачевые, буклеты, информационные листки, слоганы – это хорошие подспорье. Но нужно помнить, что как бы ни были эффективна агитация, не обеспечив должного контроля, нам было бы трудно победить на выборах. Важно сохранить результаты голосования, ни один факт нарушения по отношению к коммунисту не должен остаться без внимания. Внимание участников семинара-совещания было далее сосредоточено на ходе подготовки наблюдателей для контроля и организации параллельного подсчета на выборах 13 сентября 2015 года.

\*\*\*

Состоялся сбор подписей участников форума в поддержку депутата Государственной Думы, секретаря Ростовского обкома КПРФ В.И. Бессонова, против его незаконного преследования со стороны правоохранительных органов.

В. Владимиров



13 СЕНТЯБРЯ – ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА И ДЕПУТАТОВ

## ЭТАП РЕГИСТРАЦИИ ПРОШЛИ УСПЕШНО



7 августа 2015 г., председатель ТИК г. Каменска-Шахтинского О.М. Чугреева вручила удостоверения зарегистрированных кандидатов на выборах депутатов Каменской городской Думы представителям КПРФ на всех избирательных участках города.

Всего в зарегистрированном муниципальном списке кандидатов в депутаты 20 лучших представителей партии – настоящих бойцов за права трудового народа.

Первую тройку муниципального списка от КПРФ на выборах в депутаты Каменской городской думы возглавляют: Первый секретарь Каменского ГК КПРФ Николаевский Дмитрий Алексан-

дро维奇, секретарь ППО 60-летия Октября Коваленко Роман Борисович, секретарь ППО «Центральная» – Олег Шейдер.

Любопытно, что, как и во многих других городах, список КПРФ выглядит очень молодо. Средний возраст кандидатов в депутаты составляет 32-37 лет, что развеивает миф о том, что коммунистическая партия это партия уходящего поколения, а её идеалы не

востребованы в нашем обществе и сплошь пропитаны нафталином. Отнюдь! В преддверии очередного всплеска роста цен на продукты питания и удорожания стоимости жизни, вызванного очередным витком кризиса в глобальной капиталистической системе, в молодых умах сейчас очень востребованы идеи укрепления нашего федеративного государства на основах социальной справедливости, коллективизма и подлинного народовласти в форме Советов.

Пресс-служба Каменско-Шахтинского ГК КПРФ

Официальный сайт Ростовского обкома КПРФ kprf.don.ru и главный печатный орган газета «Донская искра», главная газета Коммунистической партии РФ – «Правда», а также независимые средства массовой информации продолжают отслеживать ситуацию вокруг скандального строительства нового здания больницы в пос. Синегорский Белокалитвинского района.

Напомним читателям, что ещё 7 июля белокалитвинские коммунисты провели митинг, с требованием к властям вмешаться и разобраться в ситуации явно затянувшегося долгостроя, в условиях, когда прежде цветущий шахтерский поселок Синегорский Белокалитвинского района Ростовской области рискует и вовсе остаться без медицинского обеспечения в самой ближайшей перспективе (<http://www.kprf-don.ru/index.php/work/mestnje/4460-2015-06-10-55-26.html>, газета «Правда» – «Нет жизни горше»). Вскоре после митинга последовала реакция властей (<http://www.kprf-don.ru/index.php/work/mestnje/4584-2015-07-31-20-05-50.html>, газета «Донская искра» №30 от 5-11 августа 2015 г. «Вместе – мы сила»).

И вот – новый поворт! Собиратели – организаторы митинга (Белокалитвинский РК КПРФ) получили обещанный ответ по материалам назначенный дополнительной проверки ГУ МВД России по Ростовской области – «по факту необоснованного затягивания сроков строительства...», из которого следует, что «в ходе дополнительной проверки по материалу были направлен запрос директору МБУ по капитальному строительству Белокалитвинского района «Стройзаказчик» с просьбой выделить специалиста для проведения исследования и осмотра медсанчасти в п. Синегорский в части установления фактического объема выполненных работ. В процессе исследования был составлен протокол осмотра места происшествия(), в котором указаны ряд недостатков(!) в деятельности ООО «Мастер». После чего был направлен запрос начальнику ЮРПСС МЮ Т.М. Жаковой с просьбой о проведении строительно-технической судебной экспертизы объекта «завершение строительства медсанчасти в п. Синегорский». В ответе на данный вопрос пояснили, что к проведению судебной строительно-технической экспертизы могут приступить не позднее четвёртого квартала 2016 года!»

Вследствие чего был направлен запрос начальнику СЧУ «ЦСЗ» Е. В. Матвеенко-Сотниковой о проведении строительного исследования объекта...»

«На момент истечения сроков проведения проверки по материалам, изучив вышеуказанные доводы, в действии директора ООО «Мастер» Калашникова И.В. усматриваются формальные признаки состава преступления, предусмотренного ч.3 ст. 159 УК РФ «мошенничество», однако, окончательное решение можно будет принять после получения результатов исследования.

На основании вышеизложенного и руководствуясь п. 2 ч. 1 ст. 24, 144, 145 и 148 УПК РФ, постановил:

- Отказать в возбуждении уголовного дела по ч. 3 ст. 306 «за заведомо ложный донос» в отношении Пономарёва А.И. на основании п.2 ч. 1 ст. 24 УПК РФ «за отсутствием состава преступления»...

2. Отказать в возбуждении уголовного дела по ч. 1 ст. 306 «за заведомо ложный донос» в отношении Пономарёва А.И. на основании п.2 ч. 1 ст. 24 УПК РФ «за отсутствием сопутствующими преступлениями»...

Итак, какие выводы напрашиваются из этого полицейского постановления как очередного ответа на нашу резолюцию? Во-первых, то, что В. Ленин был несомненно прав, когда писал, нещадно критикуя «народников»: «Они просто думают, что если попросить хорошошенько да полоскать у этого правительства, то оно может всё хорошо устроить»... «В полнейшей гармонии с этим основным их теоретическим возврением стоит то, что обстоятельство, что они орудие реформ видят в органе, выросшим на почве этого современного общества и охраняющим интересы господствующих в нём классов – в государстве. Они прямо считают его всемогущим и стоящим над всямыми классами, ожидали от него не только «поддержки тружедящихся», но и создания настоящих, правильных порядков». А между тем Ильин ещё в конце 19 века предложил единственное верное выход: «А для этого нужна борьба, борьба, и борьба, а не пустая мещанская мораль» (В. Ильин, Сочинения, т. 1 «Что такое дружины народа...»).

Во-вторых, хотя и наименее важное: что в этом деле точку ставить рано – расследование продолжается, хотя... «социалистического ровно ничего нет в требованиях устранения этих зол, ибо они никак не обясняют экспроприации и эксплуатации, и устранение их никак не затронет гнёт капитала над трудом» (В. Ильин, там же.).

**ПОНОМАРЕВ А.И.,**  
первый секретарь  
Белокалитвинского РК КПРФ

# РОССИИ ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ

★ В ЯНВАРЕ-МАЕ 2015 ГОДА РОДИЛОСЬ 19 649 ЧЕЛОВЕК, А УМЕРЛО 25 655 ЧЕЛОВЕК.  
★ ЕСТЕСТВЕННАЯ УБЫЛЬ НАСЕЛЕНИЯ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ УВЕЛИЧИЛАСЬ ПО СРАВНЕНИЮ С СООТВЕТСТВУЮЩИМ ПЕРИОДОМ 2014 ГОДА (-5 530 ЧЕЛОВЕК) И СОСТАВИЛА – 6 008 ЧЕЛОВЕК.  
★ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 9 237 БРАКОВ И 7 049 РАЗВОДОВ.

Продолжение. Начало на стр. 1

в резкое противоречие с внешней. Продолжение либерального курса для нашей страны крайне опасно. Здесь необходима полная смена приоритетов. Нужен иной бюджет. Требуется принять целый ряд качественно новых законов, сформировать дееспособное правительство, установить вертикаль управления при поддержке народа и контроле со стороны парламента. Когда один человек мотается по всей стране и должен за всё отвечать, а министры сидят и не могут справиться с проблемами, например в том же Крыму, то это абсолютно не нормально.

Мы стоим у развилки, когда придётся принимать искрительно ответственные решения. Считаю, что новое правительство должно быть сформировано по образцу кабинета Примакова-Маслюкова-Геращенко. Это было левоцентристское правительство, соединившее опыт и талант сильных управленцев с пониманием того, что Россия не может существовать без справедливости и правды, без дружбы народов, без социальных гарантий и поддержки малообеспеченных, женщин, детей, стариков.

Новое правительство должно использовать огромные ресурсы страны в национальных интересах, а не в угоду узкой группе олигархов и их прихлебателей. За прошлый год страна продала сырья – нефти, газа, золота, алмазов, леса – на сумму двадцать триллионов рублей, а в бюджет поступило только семь с половиной тройллионов. Остальные деньги – это дань, которую мы платим за сырьё и зарубежной олигархии. Причём мы платим не только деньгами, но и кадрами: полтора миллиона лучших специалистов покинули Россию и работают за границей. Мы продолжаем платить позорную дань детям, лишая их Родины. Почти столько же российских детей вывезено из страны. Решения надо принимать, они давно назрели. Такова принципиальная позиция нашей партии, и мы настаиваем на этом.

Мы выступили с серией законодательных инициатив, начиная от формирования нового бюджета до законов о поддержке детей, стариков и женщин. Наши депутаты внесли закон о «детях войны». В России 12 миллионов людей, детство которых опалило война. Сегодня они получают miserную пенсию – в среднем 10 тысяч рублей в месяц. При нынешних ценах на лекарства, еду и коммуналку они обречены на нищеское существование. Мы предлагали ввести для них льготы, действующие для участников войны. Для этого потребуется всего 130-140 миллиардов рублей. Ведь наши же два триллиона для поддержки банков! А 140 миллиардов для «детей войны» никак не могут найти! Мы сделали бы это в течение одного дня.

**Геннадий Андреевич, совсем недавно вы общались с президентом. Могли бы вы рассказать о каких-то подробностях этой встречи?**

– Надо отдать должное, прези-



новска. В условия ВТО сумели выйти на европейский рынок, где представили 24 вида мясных изделий. Из них 16 получили золотые, а 8 – серебряные медали международной выставки, где за- воевали и главный приз.

«Звенигородское» – прекрасный пример, показывающий, как может работать народное предприятие. 40 тысяч тонн мясопродуктов в год – это больше, чем производят целые области! Если бы таких предприятий в каждом регионе хотя бы по парочке, то проблема импортозамещения была бы полностью решена. А мы сегодня половину продовольствия вынуждены завозить, причём довольно часто низкого качества.

Другой яркий пример – подмосковный совхоз имени Ленина. Там самое большое в России поле клубники. Идеальная, отборная клубника! Этим летом собрали тысячу сто тонн. У торговых палаток, где она продаётся, выстраиваются очереди по 20-30 человек. Вот вам и импортозамещение! Там же выращивают много сортов груши и яблок. Работает свой овощной конвейер. Обеспечена полная переработка. Здесь изготавливают 17 видов натуральных соков.

Надо молока в совхозе имени Ленина – то девять тысяч литров. Достаточно вспомнить, что в советские времена уже за пятьдесят тысяч литров Звезду Героя присваивали. Средняя зарплата на предприятии – почти 70 тысяч рублей. Имеется отличный детский сад, такого нет даже в Москве. Великолепные школы и зона отдыха. Храм поставил. Своё жильё строят. Создают новые рабочие места. В хозяйстве работают 320 человек, плюс на сезонные работы людей привлекают. Не забывают и ветеранов. Все они получают поддержку – и

продовольственную, и финансово- вую. Совхоз даёт яркий пример того, как должно жить и работать народное предприятие. Ему надо помогать, поддерживать!

Я предложил президенту провести там заседание Госсовета, чтобы кое-кто мог посмотреть на этот островок социализма, посмотреть и поучиться. Там работают не на дядя, не на очередного олигарха. Работают на себя. Там не выгодно воровать. Выгодно внедрять всё новое, потому что заработка плата каждого зависит от суммарного результата.

На встрече с президентом были затронуты и другие вопросы. Близится столетие Великого Октября. За ним – столетие комсомола и столетие начала Гражданской войны. Я напомнил, что нашу страну не смогли победить националисты, ни гитлеры. С нами не сумели справиться и американские вояки с их «першингами». Великую страну уничтожили с помощью русофобии, антисоветизма и либерального экономического курса. Соединившись вместе, они оказались постращенное атомных бомб.

Сейчас на нас гонят новую мутную волну антисоветизма и русофобии. В этих условиях каждый должен почувствовать свою ответственность. Необходимо помнить истоки наших бед и взять всё лучшее из великой советской эпохи. Нам крайне важно подойти к столетней годовщине Великого Октября и начала Гражданской войны объединёнными пониманием того, что Россия стоит на четырёх столпах: сильном государстве, высокой духовности, колlettivismе и справедливости. Без справедливости наша страна существовать не может. Эти опоры нашей жизни надо решительно укреплять. Тогда и будет обеспечена стабильность, о которой ныне все так пекутся.

Порошенко больше думает о своих капиталах. Даже в условиях кризиса он умудрился их удвоить, вместо того чтобы решать проблемы страны. Нормальный президент давно уже сел бы за стол переговоров и попытался договориться. Бюджет Украины на три четверти формировался за счёт поступлений из Новороссии, Донецкой, Луганской, Харьковской областей. Нужно было договариваться по вопросам налогообложения, формирования органов

## США НАВЯЗАЛИ УКРАИНЕ ЧУЖДУЮ ВЛАСТЬ

– Если бы лет десять назад кто-то сказал, что на Украине будет происходить то, что мы видим там сегодня, этого человека могли бы посчитать сумасшедшим. Как бы вы могли оценить политическую ситуацию на Украине?

– Украина американцы уже давно выбрали в качестве плацдарма для разжигания ненависти к России и советскому прошлому. И для этого у них были определённые основания. Ведь если обратиться к украинской истории, то мы видим там и Мазепу, и Скоропадского, и Петлюру, и других «действителей». Украина как государство появилась совсем недавно. Там нет единой истории, общих национальных корней и сильной центральной власти. Если взять Крым и Новороссию, то это исторически российская земля, которую ещё Потёмкин осваивал.

Промышленность Донбасса была

создана руками орловских, курских, воронежских, белгородских, тамбовских мужиков, таких, как Стаханов, которые пришли в Донбасс за заработки.

В отличие от Крыма и Новороссии, западные области Украины веками находились под господством Польши и Австро-Венгрии.

Там нет чувства общей исторической судьбы. Американцы, используя это, стоя разжигать национализм и всевозможные культивировать.

Они опирались на нацистско-бандеровскую свору, которую

прятали у себя после войны. Эти недобитки были главными пособниками Гитлера. Их последней

долго учили ненавидеть всё русское и советское. Потом их выпустили на свободу, чтобы они могли отомстить за счёт поставки энергоресурсов из России и целиком ряда других программ.

Американцы раскошелывались на

призывы Порошенко, чтобы он

признал бы свержение Януковича и избрание Порошенко. Янукович был слабым, безвольным и беспомощным правителем. Но он был свергнут насилием

и беспомощным путём. И если бы мы тогда

чуть-чуть не ошиблись, то эта власть

была бы опровергнута.

Чтобы нормализовать отношения с Россией, украинским властям надо сделать следующее.

Во-первых, провести диалог с Но-

вороссией и определиться с её

статусом. Во-вторых, признать, что

Крым вернулся на историческую

родину, и вернулся навсегда. Там

состоялся референдум, жители

приняли решение. Если бы это

было референдумом не было, то туда

немедленно ворвались бы банде-

ровцы. А в Крыму стояла 20-ты-

сячная украинская армия и 15 ты-

сяч наших военных. Уже давно

хлестнулись бы, и была бы боль-

шая война. Поэтому надо в пояс

поклониться тем, кто организовал

в Крыму референдум, кто возглавил

это движение и прошёл по

лазио бритвы, обеспечив ста-

бильность. В Крыму ни один автомо-

биль не был закончен. Не надо было

останавливаться, когда погнали

всю эту свору, которая ни воевать

не умеет, ни советы не имеет.

– Геннадий Андреевич, да-

йте поговорим о создании

трибунала по «Боингу». Чем

это грозит России? Чего США

хотят добиться?

– Ситуация слишком очевидна.

★ ОБЩИЙ УБЫТОК УБЫТОЧНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПО ОБЛАСТИ СОСТАВИЛ 8 092 273 ТЫС. РУБЛЕЙ.  
 ★ НАИБОЛЬШЕЕ ЧИСЛО УБЫТОЧНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ – В КАМЕНСКЕ-ШАХТИНСКОМ (81,2% К ОБЩЕМУ КОЛИЧЕСТВУ), В ТАГАНРОГЕ (78,5%), В АЗОВЕ – 76,7%, В НОВОЧЕРКАССКЕ (76,2%), В РОСТОВЕ-НА-ДОНЕ (75,9%), В ДОНЕЦКЕ (71,4%).  
 ★ СРЕДИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ «ЛИДИРУЮТ» СОВЕТСКИЙ (100%), И УСТЬ-ДОНЕЦКИЙ (88,9%).

# ОТВЕТСТВЕННЫЙ ВЫБОР

за рубеж. Недавно не пустили на встречу парламентариям в Хельсинки даже председателя Госдумы Нарышкина. Всеми путями пытаются изолировать Россию от Европы. А Россия – это пол-Европы. Вот и строят они сумасшедший дом, а не нормальные отношения.

Уверен, что с новым трибуналом у них ничего не получится. Но сама идея им понравилась. Создали ведь трибунал в Гааге. Судят, душат там всех патриотов, кто защищал свои страны, начиная с Милошевича. Продолжают издавать до тех пор, пока не отправят мир иной. Почему-то они не создавали трибунал, когда надо было разобраться с американцами, превратившими Афганистан в наркотрон. Не было трибунала и тогда, когда США разбомбили Ирак. И когда уничтожили Ливию, тоже никого не судили. Не судили и тех наставцев, которые бомбили Югославию. А это самые настоящие каратели! Не залетая в зону поражения, они выпускали ракеты и смотрели, как они разносят жилые дома, телекентры, мосты.

Сейчас пытаются из России сделать изгоя. На мой взгляд, это позорная странница. Но американцами эта схема начерчена, и европейцы её покорно выполняют. В Европе, похоже, не осталось уже сильных политиков, типа де Голля или Черчилля. Мне неприятно было смотреть, как оправдывались лидеры Финляндии. Это уже не Пасасикиви и не Кекконен. Это люди, которые говорят: «Чего изволите? Самое настоящее позорице!»

У России мощная система спутников и богатые источники информации. Очевидно, что под руководством американцев их украинские спутники сбили малайзийский «Боинг» и убили почти тринадцать человек. Они не хотят отвечать за это, потому и сваливают с большой головы на здоровую. Тут требуется проявить стальную волю и характер. Бояться нечего. Санкции будут в любом случае. Я поднёсся: в любви! Но будет этого предлога, найдут другой. США хотят выдавить нас из Европы. Поэтому санкции неизбежны.

В этой связи интересно вспомнить, как мы боролись с санкциями Запада на протяжении последних ста лет. Всего было шесть периодов санкций. И после каждого из них страна становилась более крепкой и сильной. После революции Соединённые Штаты признали нас только в 1933 году, но это не мешало американским фирмам работать в СССР, помогая нам создавать целевые отрасли промышленности. Поэтому к санкциям следует относиться спокойно. Сейчас, когда сократился импорт продовольствия, стали оживать наши фермерские и коллективные хозяйства. Помогать надо своим, и всё будет в порядке.

– Можно в ближайшее время рассчитывать на создание мира очага сопротивления глобальной экспансии Соединённых Штатов? Как вы оцениваете итоги саммитов ШОС и БРИКС в Уфе?

– После того как саммит в Уфе завершился, я поздравил президента и министра иностранных дел. Считаю, что Россия прове-

ла его успешно. Мы давно заявляли, что страна должна проводить многовекторную политику, а не только ориентироваться на западных партнёров.

Как-то, выступая в Страсбурге, я заявил, что если сложить потенциалы России и объединённой Европы, то это будет самое успешное предприятие XXI века. У нас есть огромный опыт, уникальные научные разработки, кадры и ресурсы. Можем уверенно двигаться вперёд, не озираясь по сторонам и не боясь никакой конкуренции. Но американцам это не понравилось. Они решили надавить, и Европа, к сожалению, послушно подняла лапки. Первой сдалась Германия. Там 220 американских военных баз. Мы из Германии ушли – у нас там полумиллионная армия была, – а американцы ни одной своей базы не вывели. Продолжают диктовать немцам условия. Более того, прослушивают телефоны всех европейских лидеров. И тем не менее, они это проглатывают.

Я давно настаивал на развороте нашей внешней политики на Юг и Восток. Многое, кстати, уже сделано. Сам факт создания БРИКС – это серьёзный удар по американскому глобализму. А если в ШОС войдёт Индия и Пакистан, то возникнет объединение стран, четыре из которых имеют ядерное оружие. В перспективе в ШОС можно принять и Иран. Это будет мощный противовес НАТО. После уфимского саммита многие в США и Европе пришли. Даже мадам Клинтон ведёт себя уже не столь агрессивно и заявляет: с Россией надо договариваться. Обама звонит Путину и благодарит за то, что при поддержке нашей страны десятилетие переговоры с Ираном, наконец, успешно завершились.

С другой стороны, США начинают нас пугать. Говорят: вы станете придатком более мощных экономик. Ничтожным придатком мы не станем, если будем проводить умную, взвешенную политику. У нас есть современные научные разработки, и нам надо их поддерживать. Есть великодержавная материальная и ресурсно-сыревая база. Если грамотно использовать наш потенциал – и для взаимодействия с Европой, и в рамках БРИКС и ШОС, – то это будет мощнейший фактор сдерживания агрессивной политики США и НАТО. Уверяю вас, на этом фоне и другие страны начнут видеть себя более независимыми.

Я с надеждой смотрел и смотрю на Грецию. Она впервые сказала «нет» тем, кто грабил эту страну и всё ещё продолжает грабить. Конечно, Ципрасу выкрутили руки. Но важен сам факт, что проведён референдум, при котором сократили санкции народов Греции и южных санкций народов Греции не дрогнул. Родина настоящей европейской демократии показала итальянцам, испанцам, португальцам и другим народам Европы, как можно сопротивляться той неоколониальной политике, которая проводится в Евросоюзе.

**ИСХОДА ИЗ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ИНТЕРЕСОВ**

– Думается, что с такой эко-

номикой, как у нас, сильной и стабильной жизни в стране ёщё долго не будет. Но ведь есть прекрасный опыт Китая и Белоруссии. Почему наша власть не пытается его использовать?

– На встрече с Путиным я вручил ему набор дисков с фильмами, которые подготовил телеканал «Красная линия». Эти фильмы рассказывают об опыте модернизации в Китае, о развитии Белоруссии, о народных предприятиях и патриотическом воспитании молодёжи. Попросил показать их на российском телевидении. А то ведь сегодня показывают всё что угодно, кроме реального опыта.

– Геннадий Андреевич, впереди очередной Единый день голосования. В следующем году – выборы в Государственную думу. Это означает, что сегодня нальязающий вопрос о выборах. С чем КПРФ идёт к избирателям?

– Выборы – это важный этап в жизни любой политической организации. КПРФ подготовила развернутые программы: от развития промышленности и возрождения села до поддержки детей и молодёжи. Наши предложения по бюджетной политике способны удвоить поступления в казну. Есть предложения по налоговой политике. Если бы Дума поддержала наш закон о введении прогрессивной шкалы подоходного налога, это пополнило бы бюджет на четыре триллиона рублей. Только за счёт этого было бы возможно залатать все дыры! Если бы приняли наш закон о торговле, то сегодня не было бы такого жуткого роста цен. Только за последние полгода цены на продукты питания выросли на 23%! А если бы Дума приняла наш закон о «дятках войны», то 12 миллионов пенсионеров, у которых Гитлер отнял детство, уже давно получали бы дополнительные льготы и пособия.

– Выборы позволяют нам, встречающиеся с людьми, рассказать им о том, что представляет собой наша команда. Из 92 думских депутатов от КПРФ каждый второй имеет научную степень. Из четырёх академиков, которые работают в Думе, три – члены нашей фракции. Наши представители возглавляют целый ряд ведущих комитетов. У нас 11 тысяч депутатов по всей стране. Сегодня вся наша команда идёт на выборы. Мы будем максимально использовать время для пропаганды своих идей и конкретных предложений.

– Кстати, зачем власть перенесла выборы в Государственную думу с декабря на сентябрь?

– Заметьте, перенесла, грубо нарушила при этом Конституцию и элементарный порядок. А дело в том, что власти не нужен массовый избиратель. Чиновни-

ков, учителей, врачей и людей в форме чиновников загонят на избирательные участки, заставят их проголосовать так, как нужно.

Но если на выборы придёт массовый избиратель, то задача будет посложнее. Поэтому сделана вся для того, чтобы не было полноценной выборной кампании. Какие дебаты могут быть в августе? Одни на огородах, другие – в отпусках, третьи – детями занимаются. А идти голосовать надо где-то в промежутке между уборкой съёмки и картошки. Это абсолютно ненормально!

– Я предлагал скорректировать это решение и перенести выборы на октябрь-ноябрь. Тогда у страны было бы два месяца для полноценной избирательной кампании. Если не нарушать Конституцию, то выборы надо проводить не позднее 4 ноября. По закону, новый состав Думы должен собраться через месяц после дня голосования. И он собрался бы 5 декабря. Как раз истек бы срок полномочий действующих депутатов. И не было бы никаких коллизий.

– При нынешней финансово-экономической политике улучшений в стране в ближайшие два года не предвидится. Посмотрите прогноз правительства на текущий год. Что они там пишут?

– Отток капитала составит 90 миллиардов долларов. ВВП скратится на 2,5%. А он только за полгода уже скратился почти на 4%. Промышленность упадёт ещё примерно на 1,5%. Инфляция, которая должна была составить 12-14%, в первом полугодии уже подскочила до 17%. Урезаются все программы. Здравоохранение – на треты. Сокращается финансирование науки, образования, всей социальной сферы. Казна пуста. К этому надо добавить ещё долги регионов в объёме двух триллионов рублей.

– Таково реальное положение дел в стране. Как с этим громоздом власти может идти на выборы? Идти не хочется. Поэтому переносятся, сдвигают выборы на то время, когда люди будут копаться в огородах. А когда человек вернётся, будет уже поздно. В этом и состоит смысл такого решения. Нам заявляют, что новый состав Думы будет активно влиять на принятие будущего бюджета. Это самая большая ложь! Потому что бюджет надо формировать с мая по август. А в сентябре нужно внести его в Думу. Но в это время депутаты будут заниматься выбираторами. Ни один думский комитет толком работать не сможет. Поэтому бюджет будет формировать правительство. В конце октября ожидается скажет новый Думе: времени нет, бюджет надо срочно принять, проводите голосование!

– Такова суть их предложений. Наше предложение другое: полноценные выборы, сильные команды, нормальные дебаты и удобный для избирателя срок. Это конец октября, начало ноября или марта.

– А что с выборами в этом году?

– Мы в них активно участвуем. Наши структуры работают постоянно. Мельников, Рашик, Обухов, Афонин и весь штаб по выборам, по сути, не уходили в отпуск.

Сильной командой мы идём на губернаторские выборы. Я подготовил обращение в поддержку всех наших кандидатов в регионах. Очень хорошие шансы у Сергея Левченко в Иркутской области.

Но сейчас всё-таки приходит понимание того, что нам необходимо фундаментальное и качественное образование. Русская и советская школы давали именно такие знания. Я удовлетворён тем, что председатель Госдумы Нарышкин пытается объединить всё лучше для того, чтобы появился нормальный учебник и по отечественной истории, и по русскому языку, и по литературе.

Задача непростая. Тогда на

правлении энергично трудятся и мои заместители: Мельников, Кашин, Новиков, а также Смолин, один из руководителей профильного комитета Думы. Это люди с блестящей профессиональной подготовкой, глубоким знанием науки и образования. Очень большую помощь в этом деле оказывает Жорес Иванович Алфёров, наш нобелевский лауреат. Дай Бог ему здоровья!

– Геннадий Андреевич, впереди очередной Единый день голосования. В следующем году – выборы в Государственную думу. Это означает, что сегодня нальязающий вопрос о выборах. С чем КПРФ идёт к избирателям?

– Выборы – это важный этап в жизни любой политической организации. КПРФ подготовила развернутые программы: от развития промышленности и возрождения села до поддержки детей и молодёжи. Наши предложения по бюджетной политике способны удвоить поступления в казну. Есть предложения по налоговой политике. Если бы Дума поддержала наш закон о «дятках войны», то 12 миллионов пенсионеров, у которых Гитлер отнял детство, уже давно получали бы дополнительные льготы и пособия.

– Выборы позволяют нам, встречающиеся с людьми, рассказать им о том, что представляет собой наша команда. Из 92 думских депутатов от КПРФ каждый второй имеет научную степень. Из четырёх академиков, которые работают в Думе, три – члены нашей фракции. Наши представители возглавляют целый ряд ведущих комитетов. У нас 11 тысяч депутатов по всей стране. Сегодня вся наша команда идёт на выборы. Мы будем максимально использовать время для пропаганды своих идей и конкретных предложений.

– Кстати, зачем власть перенесла выборы в Государственную думу с декабря на сентябрь?

– Заметьте, перенесла, грубо нарушила при этом Конституцию и элементарный порядок. А дело в том, что власти не нужен массовый избиратель. Чиновни-

ков, учителей, врачей и людей в форме чиновников загонят на избирательные участки, заставят их проголосовать так, как нужно.

Но если на выборы придёт массовый избиратель, то задача будет посложнее. Поэтому сделана вся для того, чтобы не было полноценной выборной кампании. Какие дебаты могут быть в августе? Одни на огородах, другие – в отпусках, третьи – детями занимаются. А идти голосовать надо где-то в промежутке между уборкой съёмки и картошки. Это абсолютно ненормально!

– Я предлагал скорректировать это решение и перенести выборы на октябрь-ноябрь. Тогда у страны было бы два месяца для полноценной избирательной кампании. Если не нарушать Конституцию, то выборы надо проводить не позднее 4 ноября. По закону, новый состав Думы должен собраться через месяц после дня голосования. И он собрался бы 5 декабря. Как раз истек бы срок полномочий действующих депутатов. И не было бы никаких коллизий.

– При нынешней финансово-экономической политике улучшений в стране в ближайшие два года не предвидится. Посмотрите прогноз правительства на текущий год. Что они там пишут?

– Отток капитала составит 90 миллиардов долларов. ВВП скратится на 2,5%. А он только за полгода уже скратился почти на 4%. Промышленность упадёт ещё примерно на 1,5%. Инфляция, которая должна была составить 12-14%, в первом полугодии уже подскочила до 17%. Урезаются все программы. Здравоохранение – на треты. Сокращается финансирование науки, образования, всей социальной сферы. Казна пуста. К этому надо добавить ещё долги регионов в объёме двух триллионов рублей.

– Таково реальное положение дел в стране. Как с этим громоздом власти может идти на выборы? Идти не хочется. Поэтому переносятся, сдвигают выборы на то время, когда люди будут копаться в огородах. А когда человек вернётся, будет уже поздно. В этом и состоит смысл такого решения. Нам заявляют, что новый состав Думы будет активно влиять на принятие будущего бюджета. Это самая большая ложь! Потому что бюджет надо формировать с мая по август. А в сентябре нужно внести его в Думу. Но в это время депутаты будут заниматься выбираторами. Ни один думский комитет толком работать не сможет. Поэтому бюджет будет формировать правительство. В конце октября ожидается скажет новый Думе: времени нет, бюджет надо срочно принять, проводите голосование!

– Такова суть их предложений. Наше предложение другое: полноценные выборы, сильные команды, нормальные дебаты и удобный для избирателя срок. Это конец октября, начало ноября или марта.

– А что с выборами в этом году?

– Мы в них активно участвуем. Наши структуры работают постоянно. Мельников, Рашик, Обухов, Афонин и весь штаб по выборам, по сути, не уходили в отпуск.

Сильной командой мы идём на губернаторские выборы. Я подготовил обращение в поддержку всех наших кандидатов в регионах. Очень хорошие шансы у Сергея Левченко в Иркутской области.

Но сейчас всё-таки приходит понимание того, что нам необходимо фундаментальное и качественное образование. Русская и советская школы давали именно такие знания. Я удовлетворён тем, что председатель Госдумы Нарышкин пытается объединить всё лучше для того, чтобы появился нормальный учебник и по отечественной истории, и по русскому языку, и по литературе.

Задача непростая. Тогда на правлении энергично трудятся и мои заместители: Мельников, Кашин, Новиков, а также Смолин, один из руководителей профильного комитета Думы. Это люди с блестящей профессиональной подготовкой, глубоким знанием науки и образования. Очень большую помощь в этом деле оказывает Жорес Иванович Алфёров, наш нобелевский лауреат. Дай Бог ему здоровья!

– При нынешней финансово-экономической политике улучшений в стране в ближайшие два года не предвидится. Посмотрите прогноз правительства на текущий год. Что они

## ДОН СПОРТИВНЫЙ

## ФУТБОЛ: ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Команда	И	В	Н	П	М	О
1 ЦСКА	5	5	0	0	8-1	15
2 Зенит	5	4	0	1	10-4	12
3 Локомотив М	5	3	2	0	8-3	11
4 Спартак М	5	3	1	1	7-4	10
5 Ростов	5	2	3	0	7-3	9
6 Краснодар	5	2	2	1	4-2	8
7 Динамо М	5	2	2	1	8-7	8
8 Амкар	5	2	1	2	4-4	7
9 Уфа	5	1	2	2	5-6	5
10 Урал	5	1	1	3	5-9	4
11 Крылья Советов	5	1	1	3	2-6	4
12 Терек	5	0	4	1	2-5	4
13 Rubin	5	1	0	4	1-7	3
14 Мордовия	5	0	3	2	3-5	3
15 Кубань	5	0	3	2	3-5	3
16 Анжи	5	0	1	4	4-9	1

АРМАВИРСКОЕ «ТОРПЕДО»  
КАРПИНА СЫГРАЕТ С РОСТОВСКИМ СКА

Матч пройдет в Батайске 26 августа.

Стала известна команда, которая станет соперником ростовского СКА в 1/32 финала Кубка России по футболу. В соперники донским армейцам досталось армавирское «Торпедо», которое тренирует известный отечественный специалист Валерий Карпин. Матч пройдет в Батайске 26 августа.

СКА – российский футбольный клуб из города Ростов-на-Дону. Клуб имеет историю, включающую второе место в чемпионате СССР в 1966 и выигрыши Кубка СССР в 1981. Последний раз играл в высшей лиге в 1985 году.

**ДЕЛОру.ру**

**БЕРДЫЕВ: ДОВОЛЕН ИГРОЙ И РЕЗУЛЬТАТОМ**

Главный тренер «Ростова» Курбан Бердыев подвел итоги матча в Казани.

– В целом мы заслужили победу, – отметил Курбан Бекирович. Благодарен ребятам за самоотдачу, многие играли через ноги. Это связано с тем, что мы играем почти без сборов – так сложилась ситуация. Сегодня доволен игрой и результатом, однако нам еще есть над чем работать.

**УЧИСЬ МЕТКО СТРЕЛЯТЬ!**

Кашарские коммунисты организовали и провели соревнования по стрельбе из пневматической винтовки.

Кашарский РК КПРФ в своей повседневной деятельности огромное внимание уделяет патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В субботний день 25 июля первый секретарь Кашарского РК КПРФ В.П.Афанасенко организовал спортивные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки в местном лагере отдыха «Чайка».



В соревнованиях приняли участие несколько отрядов. Победители и призеры (1-3 места) получили заслуженные призы. Во время проведения соревнований с его участниками были проведены патриотические беседы посвященные 70-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне. Как оказалось, главными стали даже не подарки за лучшие результаты по стрельбе. У некоторых участников соревнований буквально «горели глаза», ведь части из них впервые держали в руках спортивную пневматическую винтовку. Отдыхающие и дирекция лагеря отдыха остались довольны проведенным мероприятием.

**Пресс-служба Кашарского РК КПРФ**

**«РОСТОВ» И «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» СЫГРАЛИ ВНИЧЬЮ В 5-М ТУРЕ ЧР ПО ФУТБОЛУ**

Встреча в Ростове-на-Дону завершилась со счетом 1:1. В составе хозяев забил Дмитрий Полоз с пенальти (13-я минута), у гостей отличился Георгий Габулов (53).

Главный тренер «Ростова» Курбан Бердыев назвал ничью в поединке с самарским клубом закономерным результатом. «Было много невынужденных ошибок, которые нам не свойственны. Может, ребята переволновались. В целомничейный результат закономерен. Если бы при счете 1:0 Бухаров реализовал момент, все могло быть по-другому», – сказал Бердыев в эфире телеканала «Наш футбол».

**ВТОРНИК, 25 АВГУСТА**

10.20 «БОРИС» 1-. 1-Я СЕРИЯ. «КРЕЩЕНИЕ». ЧАСТЬ 2-Я.

11.25 «ВЕРЕЯ. ВОЗВРАЩЕНИЕ К СЕБЕ». Д/Ф. 12.0 ЧЕЛОВЕК ПЕРЕД БОГОМ. «ИСПОВЕДЬ, МОЛИТВА И ПОСТ».

12.35 К 65-ЛЕТИЮ ВАЛЕРИЯ БЕЛЯКОВИЧА. «ЛИНИЯ ЖИЗНИ».

13.25, 21.30 «80 ЛЕТ ЮРИЮ КЛЕПИКОВУ. «НЕ БОЛIT ГОЛОВА У ДЛЯ». Х/Ф (\*)».

14.40 «МИРОВЫЕ СОКРОВИЩА КУЛЬТУРЫ». «БОРОДА, ДА ЗДРАВСТВУЕТ БУРЖУЗИЯ!» Д/Ф.

15.10 «ХЛУМЫ ВАНГУР». Х/Ф

16.40, 0.55 «ИСТОРИЯ КИНОНАЧАЛЬНИКОВ, ИЛИ СТРОИТЕЛИ И ПЕРЕСТРОЙЩИКИ. 60-Е ГОДЫ». Д/С

17.20 «МИРОВЫЕ СОКРОВИЩА КУЛЬТУРЫ». «ЦОДЛО. ШЕЛЧУЩИЕ СКАЛЫ КАЛАХАРИ». Д/Ф

17.35 «ВСПОМИНАЯ ВЕЛИКИЕ СТРАНИЦЫ. СОЛЬНОЕ ПЕНИЕ». ЧАСТЬ 1-Я.

18.30 «КТО МЫ?». «ПЕРВАЯ МИРОВАЯ». ФИЛЬМ 7-Й. «СОЛДАТЫ, ГЕНЕРАЛЫ И МИНИСТРЫ» (\*).

19.15 «СЛОПОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!»

19.30 «СЕРГЕЙ ФИЛИППОВ». Д/Ф (\*)

20.10 «АЕСОЛЮТНЫЙ СЛУХ».

20.50 «90 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕТРА ТОДОРОВСКОГО». Д/Ф (\*)

22.55 «АРКАДСКИЕ ПАСТУХИ». НИКОЛА ПУССЕНА». Д/Ф

23.00 СВИДЕТЕЛИ ВРЕМЕНИ. «МАЙЯ ТУРОВСКАЯ, ОСКОЛКИ». Д/С (\*)

0.00 ХУДОСВЕТ.

20.10 «БОРИС» 1-. 2-Я СЕРИЯ. «СЛОВО О ПИСЬМЕНАХ». ЧАСТЬ 2-Я.

21.30 «ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ». ДЗУН-ХЕМЧИК (РЕСПУБЛИКА ТЫВА). (\*)

11.55 ЧЕЛОВЕК ПЕРЕД БОГОМ. «БОГОСЛУЖЕНИЕ». Д/Ф

12.20 «ФАБЕРЖЕ. УПРАЧЕННЫЙ И ОБРЕТЕННЫЙ». Д/Ф

13.10 «ОБРАЗЫ ВОДЫ». Д/Ф

13.25, 21.30 «85 ЛЕТ ГЕОРГИЮ ДАНЕЛИЯ. «СЕРЕХА». Х/Ф (\*)

14.40 «МИРОВЫЕ СОКРОВИЩА КУЛЬТУРЫ». «ЦОДЛО. ШЕЛЧУЩИЕ СКАЛЫ КАЛАХАРИ». Д/Ф

15.10 «ПРОЦЛАЩ., ХХ ВЕК! ВЛАДИМИР МАКСИМОВ».

15.50, 1.55 «ПОЛИГЛОСТ». (\*)

16.40, 0.45 «ИСТОРИЯ КИНОНАЧАЛЬНИКОВ, ИЛИ СТРОИТЕЛИ И ПЕРЕСТРОЙЩИКИ. 70-Е ГОДЫ». Д/С

17.20 «МИРОВЫЕ СОКРОВИЩА КУЛЬТУРЫ». «БОРОДА, ДА ЗДРАВСТВУЕТ БУРЖУЗИЯ!» Д/Ф

17.35 «ВСПОМИНАЯ ВЕЛИКИЕ СТРАНИЦЫ. СОЛЬНОЕ ПЕНИЕ». ЧАСТЬ 2-Я.

18.30 «КТО МЫ?». «ПЕРВАЯ МИРОВАЯ». ФИЛЬМ 6-Й. «ГЕРОИ И ПРЕДАТЕЛИ». (\*)

19.30 «МАРИНА ЛАДЫНINA. КИНОВЕЗДА МЕЖДУ СЕРПУМ И МОЛОТ». Д/Ф (\*)

20.10 «АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ».

20.50 «85 ЛЕТ РЕЖИССЕРУ. «ГЕОРГИЙ ДАНЕЛИЯ. МЕЖДУ ВЫСЫМКОМ И РЕАЛЬНОСТЬЮ». Д/Ф (\*)

22.45 «МИРОВЫЕ СОКРОВИЩА КУЛЬТУРЫ». «ПЕРВЫЙ ЖЕЛЗНЫЙ МОСТ В МИРЕ. УЧЕЛЛЕ АЙРОН-БРДЖ». Д/Ф

23.00 СВИДЕТЕЛИ ВРЕМЕНИ. «МАЙЯ ТУРОВСКАЯ, ОСКОЛКИ». Д/С (\*)

0.00 ХУДОСВЕТ.

20.10 «БОРИС» 1-. 2-Я СЕРИЯ. «СЛОВО О ПИСЬМЕНАХ». ЧАСТЬ 1-Я.

21.25 «ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ». СЕЛО ЧЕМАЛ. АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. (\*)

11.55 ЧЕЛОВЕК ПЕРЕД БОГОМ. «ЛЕОСВЯЩЕНИЕ И ОПЕВАНИЕ».

12.20 «СОКРОВИЩА «ПРУССИИ». Д/Ф

13.05 «МИРОВЫЕ СОКРОВИЩА КУЛЬТУРЫ». «ДОМ РИТВЕЛЬДА-ШРЕДЕР В УТРЕХТЕ. АРХИТЕКТОР И ЕГО МУЗА». Д/Ф

13.25, 21.30 «90 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕТРА ТОДОРОВСКОГО. «ВЕРНОСТЬ». Х/Ф (\*)

14.50 «ЭРНЕСТ РЕЗЕРФОРД». Д/Ф

15.10 «ПРОЦЛАЩ., ХХ ВЕК! ВЛАДИМИР НАБОКОВ». 15.50, 1.55 «ПОЛИГЛОСТ». (\*)

16.40, 0.50 «ИСТОРИЯ КИНОНАЧАЛЬНИКОВ,

и поэтический концерт с ЭДАРДОМ ЭФИРОВЫМ».

10.00 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С СЕРГЕЕМ ТРИФОНОВЫМ». Д/С (\*)

10.30 «МАТРОСС С «КОМЕТЫ». Х/Ф (\*)

12.00 «АРХИ-МУЗЕЙ. АРХИТЕКТУРНЫЕ МУЗЕИ МИРА». Д/Ф

12.50 «СЕВАСТОПОЛЬСКИЕ РАССКАЗЫ. ПУТЕШЕСТВИЕ В ИСТОРИЮ С ИГОРЕМ ЗОЛОТОВИЦКИМ». «ЦЕНА ПОБЕДЫ». Д/С (\*)

16.40, 0.50 «ИСТОРИЯ КИНОНАЧАЛЬНИКОВ,

и поэтический концерт с ЭДАРДОМ ЭФИРОВЫМ».

10.00 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С СЕРГЕЕМ ТРИФОНОВЫМ». Д/С (\*)

10.30 «МАТРОСС С «КОМЕТЫ». Х/Ф (\*)

12.00 «АРХИ-МУЗЕЙ. АРХИТЕКТУРНЫЕ МУЗЕИ МИРА». Д/Ф

12.50 «СЕВАСТОПОЛЬСКИЕ РАССКАЗЫ. ПУТЕШЕСТВИЕ В ИСТОРИЮ С ИГОРЕМ ЗОЛОТОВИЦКИМ». «ЦЕНА ПОБЕДЫ». Д/С (\*)

16.40, 0.50 «ИСТОРИЯ КИНОНАЧАЛЬНИКОВ,

и поэтический концерт с ЭДАРДОМ ЭФИРОВЫМ».

10.00 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С СЕРГЕЕМ ТРИФОНОВЫМ». Д/С (\*)

10.30 «МАТРОСС С «КОМЕТЫ». Х/Ф (\*)

12.00 «АРХИ-МУЗЕЙ. АРХИТЕКТУРНЫЕ МУЗЕИ МИРА». Д/Ф

12.50 «СЕВАСТОПОЛЬСКИЕ РАССКАЗЫ. ПУТЕШЕСТВИЕ В ИСТОРИЮ С ИГОРЕМ ЗОЛОТОВИЦКИМ». «ЦЕНА ПОБЕДЫ». Д/С (\*)

16.40, 0.50 «ИСТОРИЯ КИНОНАЧАЛЬНИКОВ,

и поэтический концерт с ЭДАРДОМ ЭФИРОВЫМ».

10.00 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С СЕРГЕЕМ ТРИФОНОВЫМ». Д/С (\*)

10.30 «МАТРОСС С «КОМЕТЫ». Х/Ф (\*)

12.00 «АРХИ-МУЗЕЙ. АРХИТЕКТУРНЫЕ МУЗЕИ МИРА». Д/Ф

12.50 «СЕВАСТОПОЛЬСКИЕ РАССКАЗЫ. ПУТЕШЕСТВИЕ В ИСТОРИЮ С ИГОРЕМ ЗОЛОТОВИЦКИМ». «ЦЕНА ПОБЕДЫ». Д/С (\*)

16.40, 0.50 «ИСТОРИЯ КИНОНАЧАЛЬНИКОВ,

и поэтический концерт с ЭДАРДОМ ЭФИРОВЫМ».

10.00 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С СЕРГЕЕМ ТРИФОНОВЫМ». Д/С (\*)

10.30 «МАТРОСС С «КОМЕТЫ». Х/Ф (\*)

12.00 «АРХИ-МУЗЕЙ. АРХИТЕКТУРНЫЕ МУЗЕИ МИРА». Д/Ф

12.50 «СЕВАСТОПОЛЬСКИЕ РАССКАЗЫ. ПУТЕШЕСТВИЕ В ИСТОРИЮ С ИГОРЕМ ЗОЛОТОВИЦКИМ». «ЦЕНА ПОБЕДЫ». Д/С (\*)

16.40, 0.50 «ИСТОРИЯ КИНОНАЧАЛЬНИКОВ,

и поэтический концерт с ЭДАРДОМ ЭФИРОВЫМ».

10.00 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С СЕРГЕЕМ ТРИФОНОВЫМ». Д/С (\*)

10.30 «МАТРОСС С «КОМЕТЫ». Х/Ф (\*)

12.00 «АРХИ-МУЗЕЙ. АРХИТЕКТУРНЫЕ МУЗЕИ МИРА». Д/Ф

12.50 «СЕВАСТОПОЛЬСКИЕ РАССКАЗЫ. ПУТЕШЕСТВИЕ В ИСТОРИЮ С ИГОРЕ